

Глава 56

*Но что же дальше с Иисусом было?
Об этом расскажу я из псалмов.
Хотя и умер, духом же ожил Он,
Страдал в аду от наших Он грехов.*

*«О, Боже, Боже моего спасенья!
Днём вопию и ночью пред Тобой.
Да внидет пред лицо Твоё моление,
Услышь мольбу из милости святой.
Душа моя от бедствий изнывает
И жизнь уж к преисподней подошла,
И всяк мне мрак могилы предрекает,
Как человек без силы ныне я.
Я брошен между мёртвыми во мраке,
Во гробе, как убитый, я лежу.
Отринуты они и, как собаки,
На память не приходят уж Твою.
Во рве я оказался преисподней,
Ты в мрак меня и в бездну положил,
Стенаю я от ярости Господней,
Её волнами Ты меня сразил.
Я близких и знакомых здесь не вижу,
Я заключён и выйти не могу.
Весь день к Тебе взываю: помоги же!
И руки простираю в высоту.
Над мёртвыми Ты сотворишь ли чудо?
Прославят разве мёртвые Тебя?
Во гробе ль милость возвестаться будет
И в месте тленья истина Твоя?
Во мраке ль чудеса Твои познают,
В земле забвенья правду ли Твою?
Но я к Тебе, о Господи, взываю,
Тебя молитвой ранней предварю».*

Псалом 87

*«Помилуй меня, Господи, помилуй!
Душа ведь уповает на Тебя.
Спаси от бед и в тени Твоих крыльев
Укрой меня и защити меня.*

Псалом 56

*В беде меня Всевышний не оставит,
Но руку Он с небес ко мне прострёт,
Из преисподней душу Он избавит
И милость мне, и истину пошлёт.
И посрамит Он ищущего душу,
Который поглотить меня готов.
Господь Своей ведь клятвы не нарушит;
Хотя душа моя теперь средь львов,
Что пламенем и злобою все дышат;
Их зубы – стрелы, острый меч – язык.
Проклятье, зло и ругань они слышат,
А я же это слышать не привык.
Для ног моих приготовляли сети
И выкопали яму предо мной,
Но сами уловились в сети эти,
И яма увлекла их за собой.
Готово моё сердце славить Бога!
Воспрянь псалтирь и слава вся моя!
Я встану рано, выйду я из гроба
И буду прославлять, Господь, Тебя!
Тебя среди народов восхваляю я
И воспою Тебя среди племён,
Величье милости Твоей явлю я.
О, Боже, Боже, будь превознесён!»
«Всегда я видел Бога пред собою.
Не поколеблюсь – с правой Он руки.
Он душу в упованье успокоит
И плоть мою, как волны у реки.
Душа моя Тебя прославить рада,
И сердце и язык поёт Тебе.
Души моей Ты не оставишь в аде
И тления не дашь увидеть мне.
Ты истинный путь жизни мне укажешь,
Чтоб мог пройти им всякий человек,
И радость мне небесную покажешь,
Блаженство же в руке Твоей вовек».*

из Псалма 15

**А рано утром в первый день недели
Вдруг яркий свет то место озарил,**

**И воины от страха обомлели;
То Ангел Божий с неба нисходил.
На нём одежда белая блистала,
Свет молнии от лика исходил.
Земля при этом сильно задрожала,
Он камень от пещеры отвалил.
А воины, как мёртвые вдруг стали,
И ничего поделать не могли.
Потом со страхом в город побежали,
Начальникам об этом донесли.
Они же, что сказать им, научали
И тут же много денег принесли.
«Ученики Его, когда мы спали,
Иисуса Тело ночью унесли».
Так говорили воины повсюду,
Тот ложный слух о всём распространя.
И в племени Израиля, Иуды
Твердят об этом до сего же дня.**

**А женщины же меж собой решили
Гробницу Иисуса посетить,
И ароматов много накупили,
Чтоб Тело Иисусово полить.
Идут и меж собою рассуждают:
«Кто камень бы от гроба отвалил?»
Придя на место, сразу замечают,
Что он отвален, а велик он был.
Войдя же во гробницу, изумились,
Не видя Тела Господа Христа.
Тогда внезапно Ангелы явились
И осветилась вдруг пещера та.
«Вы ищете Иисуса? – им сказали –
Его здесь нет, из мёртвых Он восстал.
Вот место, где Иисуса полагали.
Он всё исполнил так, как вам сказал.
Теперь к ученикам Его идите,
Скажите вы об этом и Петру
И в Галилее вы Иисуса ждите,
Воскресшего сегодня поутру».**

Мария Магдалина утром рано
Пришла, и вот увидела она:
Отвален камень и ушла охрана.
Мария в изумлении была.
К Петру и Иоанну побежала,
Сказала, что Иисуса унесли,
А положили где, она не знала.
И тотчас же ко гробу все пошли.
Апостолы же быстро побежали,
Но Иоанн Петра опередил,
Увидел, что пелены там лежали,
Но внутрь гробницы он не заходил.
Тогда приходит Пётр и в гроб заходит,
Лежащие пелены видит он,
И плат, особо свитый, там находит,
Что на другом был месте положён.
Потом и Иоанн вошёл в гробницу
И были в удивлении они,
Потом к себе решили возвратиться.
Мария же, когда они ушли,
Ко гробу подошла и зарыдала.
Когда же заглянула в гроб она,
Вдруг Ангелов двух светлых увидала.
Один сидел на месте, где глава,
Другой у ног в гробнице находился,
Но Тело не лежало там Христа.
Тогда к ней Ангел с речью обратился:
«О чём ты плачешь, скорбная жена?»
Она сказала: «Господа украли
И положили где, не знаю я».
И обратившись в горе и печали,
Увидела стоящего Христа.
Мария же Иисуса не узнала,
Но Он сказал: «Что плачешь ты, жена?
Кого ты ищешь?» а она сказала:
«Коль ты садовник, мне скажи, куда
Его ты вынес, где сейчас положен,
Чтоб я могла теперь Его забрать?»

**Иисус сказал: «Мария!». «Это что же?
Как я могла Иисуса не узнать?
Раввунни!» Он сказал: «Не прикасайся
Ко Мне, ещё к Отцу Я не восшёл,
Но поскорее к братьям возвращайся,
И всем скажи, что Я к тебе пришёл.
Что к вашему Отцу теперь иду Я,
И восхожу к Отцу Я Моему,
Что Бога вашего теперь узрю Я,
Воздам Я славу Богу Моему».
Тогда Мария в город поспешила
И там учеников Его нашла,
Апостолам она же возвестила,
Что рано утром видела Христа.**

**А два ученика Его в селенье
Эммаус из Иерусалима шли.
На шестьдесят же стадий в удаленье
Селенье было и они в пути
О скорбных сих событиях рассуждали.
Вдруг Сам Иисус стал приближаться к ним.
Они Его совсем не узнавали,
Он подошёл и обратился к ним:
«О чём, идя дорогой, рассуждали?
И почему такой печальный вид?
Какие мысли вас сейчас смущали?»
Тогда Ему Клеопа говорит:
«Да разве Ты не знаешь, что случилось
У нас в Иерусалиме в эти дни?»
«А что у вас такое совершилось?»
Тогда навзрыд заплакали они,
Сказавши: «Иисус из Назарета,
Что в слове, в деле сильный был пророк,
Что истину вещал нам и за это
На смерть и муки Он Себя обрёл.
Его на суд священники предали,
И третий день во гробе Он лежит,
А мы надеялись, предполагали,
Что Он Израиля освободит.**

Но женщины нас наши изумили,
У гроба бывши с раннего утра,
Что Ангелы там с ними говорили,
Что он воскрес. Из наших же тогда
Пошли ко гробу двое, увидали
Всё так, как рассказали жёны те,
Но только Иисуса не видали,
И от того-то мы в смущенье все».
Тогда Иисус сказал: «В вас нету смысла,
Медлительные сердцем вы к тому,
Чтоб веровать пророкам. Эти мысли
Для вас сейчас закрыты потому».

И начав от Закона Моисея
И всех пророков, Он им изъяснил,
Зачем Он пострадал от Иудеев,
Что Бог о Нём в Писанье говорил.
Он далее идти намеревался,
А между тем, в селение пришли.
Тогда Его просили, чтоб остался,
Ведь был уж вечер. В дом они вошли.
Когда же на вечере возлежали,
И хлеб Он, преломив, благословлял,
То в этом вдруг они Его узнали,
Но скрылся Он, для них невидим стал.
Тогда они сказали, славя Бога:
«В нас не горело ль сердце от того,
Что Он нам изъяснял, идя дорогой,
Открыл нам суть Писания всего?»

И, встав с вечери, в город поспешили,
И десять там Апостолов нашли
И бывших с ними. Те им говорили,
Что Господа воскресшего нашли.
Недавно вот Симону Он явился,
Мария также видела Его.
Никто из тех двоих не удивился,
Но сами рассказали про Него,

**О том, что говорил Он им дорогой,
И как пред ними хлеб Он преломлял.
Все радовались, прославляя Бога,
Внезапно Сам Иисус пред ними стал
И им сказал: «Мир вам». Они в смущенье
Подумали, что призрак среди них,
И были в сильном страхе и волненье.
Иисус тотчас же успокоил их.
«Зачем такие мысли к вам приходят
И в сердце ваше поселяют страх?
Я Сам среди вас, не дух меж вами ходит,
Вот раны на руках и на ногах.
Ощупайте Меня и рассмотрите –
Дух плоти не имеет и костей.
Какой-нибудь Мне пищи принесите
И убедитесь в истине Моей».
И часть печёной рыбы, что давали,
И сотового мёда Он вкусил.
«Вот то, что раньше вы не понимали,
Хоть Я об этом с вами говорил,
Что надлежит исполниться Писанью
В законе и в пророках, и в псалмах,
Где все Мои предсказаны страданья,
Восстание и слава в небесах.
И будет проповедано в народах,
Что Я страдал и умер, и воскрес.
В горах, на поле, на глубоких водах
Тогда прославят Господа небес.
А вы же к покаянью призывайте,
Прощение грехов дарую Я,
А также и друг друга вы прощайте;
Кого простите, тех прощу и Я».**